



2009年12月30日 星期三 总编辑:刘方棠 值班副总编辑:陈纯海

农历年十一月十五 达州日报社出版 国内统一刊号:CN51-0015 http://www.dzrbs.com 第14250号(今日4版)

我市安排部署未成年人思想道德建设工作

本报讯 12月29日,全省未成年人思想道德建设经验交流电视电话会议召开。市委书记、市人大常委会主任、市文明委主任李向志出席达州分会场会议并作重要讲话。他强调,各级各部门要以全省未成年人思想道德建设经验交流会为契机,以对历史负责、对未来负责、对民族负责的使命感和责任感,不断把未成年人思想道德建设提高到一个新水平。

健康成长为目标,创新工作方式,丰富工作载体,大力营造有利于未成年人健康成长的良好环境,积极构建学校、家庭、社会“三结合”教育网络,着力引导和激励青少年奋发向上、健康成长,全市未成年人思想道德建设工作取得了明显成效。

李向志在讲话中指出,目前,我市未成年人思想道德建设取得的成绩还是阶段性的,个别地方和部门还存在思想认识不到位、文化环境有待净化、青少年活动阵地缺乏等薄弱环节。各级各部门要坚持贴近实际、贴近生活、贴近

未成年人,以建设社会主义核心价值观体系为根本,着力建立健全有利于未成年人思想道德建设的长效机制,要着力净化社会文化环境,保护未成年人身心健康,不断提高未成年人思想道德素质,努力使我市未成年人思想道德建设工作抓出更大成效。

李向志指出,抓好当前未成年人思想道德建设工作,就是要重点抓好中央和省上的部署落实。一是根据《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》,建立联席会议制度,细化工作指标,强化部门责任。

(紧接第四版)

E-mail: dzrbszhk@sina.com

责任编辑:叶向东

组版编辑:李媛颐

提升组织工作 深化“三村建设” 推进科学发展

我市召开组织工作暨“三村建设”推进会议

李向志出席会议并讲话

本报讯 12月28日,全市组织工作暨“三村建设”推进会在达州宾馆召开。市委书记、市人大常委会主任李向志出席会议并强调,全市各级各部门要始终坚持改革创新精神全面加强和改进党的建设,组织工作,纵深推进以“三村建设”为载体的社会主义新农村建设,为实现“两个加快”,建设秦巴地区经济文化强市提供坚强有力的政治保障和组织保证。

市委副书记、纪委书记胥健主持会议。市委常委、组织部部长杨天宗就2010年全市组织工作暨“三村建设”作出了安排部署。市委常委、宣传部部长杨娟宣读《中共达州市委关于通报表彰达州市“十佳大学生村干部”的决定》。市人大常委会副主任熊清明,市政协副主席周继德出席大会。

会上,隆重表彰了达州市首届“十佳”大学生村干部。部分县和市级部门在会上作了经验交流发言。

会议指出,2009年,全市各级党组织和组织部门,紧扣市委的中心工作和大局工作,着力解放思想,矢志攻坚克难,奋力开拓创新,不断深化拓展,做到了重点工作有特色、经常工作有亮点、创新工作有突破。很多工作在全省有地位、全国有影响,中央领导同志4次批示肯定,《人民日报》、新华社、中央电视台等中央主要新闻单位13次集中宣传报道,为促进全市经济平稳较快发展,维护社会和谐稳定作出了积极的贡献。今年11月,省委督查组对我市整治用人不正之风、提高选人用人公信度进行专项检查后,充分肯定达州干部选任工作“认识统一、贯彻坚决,领导重视、措施有力,民主公正、富有特色,风清气正、干群满意,取得了显著成效。有的工作还结合实际,创造性地进行了探索,走在了全省的前面”。《人民日报》继2007年9月15日、2008年4月9日两次报道我市干部队伍建设经验做法和成效之后,今年11月24日再次报道肯定达州

“以发展实绩论英雄,凭正确政绩用干部,靠群众公认定取舍”鲜明用人导向。全市持续6年来坚定不移推进以“三村建设”为载体的社会主义新农村建设,被报纸读者、网民投票评选为“影响达州十大事件”之首。省委组织部来达调研的领导实地考察后认为,达州的基层组织工作为全省创造了新鲜经验。

李向志在讲话中指出,深入贯彻落实党的十七届四中全会、全国组织部长会议精神,认真落实省委九届七次全会、市委二届十四次全会和市委经济工作会议安排部署,全市各级各部门要认清形势、总结经验,进一步增强组织工作服从服务中心、引领推动科学发展的自觉性和坚定性。要切实为科学发展选干部、配班子、建队伍、聚人才,努力建设善于推动巩固回升、加快发展的干部队伍和人才队伍。要坚持德才兼备、以德为先用人标准,更加鲜明崇尚实干的用人导向。要深化干部人事

制度改革,提高选人用人公信度。要用科学严格的干部管理,促进高素质干部队伍建设。要大力实施人才强市战略,培养和聚集达州发展所需的人才。

针对如何进一步抓好当前工作,李向志指出,全市各级各部门要进一步夯实党执政的组织基础,不断提高基层党组织服务发展、服务大局、服务群众的能力和水平。一要按照“三个引领推动”的要求,善始善终地抓好集中学习实践活动最后阶段工作。二要按照科学化现代化要求,扎实抓好基层党组织建设。三要重点深化以“三村建设”为载体的社会主义新农村建设,实现“党得民心、民得实惠”。全市各县市区委和市级各部门必须增强认识,全面贯彻落实市委要求,始终坚持以对农民群众的深厚感情和高度责任,狠抓“七抓八抓手”,落实“五基一改造”,突出基层组织、基础教育、基础产业、基础设施、基本规范和生活环境改造的物化效果。

(紧接第四版)

驻渝办引进投融资担保公司

本报讯 为解决我市中小企业投融资难的问题,市政府驻渝办通过为期半年多的牵线搭桥、跟踪服务,成功引进了重庆融健担保有限公司投资6000万元在宣汉建担保公司。近日,重庆融健担保有限公司与宣汉县举行签约仪式。

重庆融健担保有限公司是专门从事金融投资担保咨询业务的专业金融服务公司,以2亿元人民币资本开展金融增值业务,是一家重庆为数不多的专业投融资担保机构。重庆融健担保有限公司此次投资宣汉,对拓宽我市企业融资平台,缓解宣汉及我市中小企业融资难问题将产生重要作用。

(本报记者 黄科夫)

《温暖阳光》首演获好评

本报讯 12月22日,由大竹县艺术团创作编排的大型儿童音乐剧《温暖阳光》,在该县文化馆礼堂成功举办首演,并受到竹城广大市民的一致好评。

大型儿童音乐剧《温暖阳光》是达州市目前创作和演出的首部儿童音乐剧,该剧在达州市“第三届艺术节”舞台艺术类决赛中荣获创作金奖及表演金奖。《温暖阳光》讲述了革命老区杜鹃崖几位留守儿童,因思念年在外打工的父母,离开学校、外出寻亲的故事。剧中还展现了一位青年志愿者的故事。剧中还展现了一位青年志愿者,在杜鹃崖小学支教半年后,义无反顾地选择留在山区工作以及社会各界关爱、支持学校教育发展的感人事迹,赢得了观众阵阵掌声。

据悉,该剧以全新的视角和崭新的艺术形式,用大量的音乐和舞蹈表现戏剧人物冲突和戏剧情节,适合现代少年儿童欣赏趣味,并在舞台美术方面进行全新设计和制作,多次使用栩栩如生的模拟布景,将观众带到梦幻之中,使全剧具有神话仙境和童话传奇色彩。全剧载歌载舞,从少年儿童的视角出发,弘扬人性美,情节别致有趣,富有思想内涵,使现场观众在90多分钟的观看中受到了启迪和教育。

(王晓林)

安徽铜陵试行党内询问和质询制

“近年来我市机关效能建设采取了哪些措施,取得了哪些成效?影响效能建设的深层次问题还有哪些?”“今年2月份我市出台了新安保办法,你们是如何实施的?效果怎样?”“如何解决义务学校大班额现象?未来五年职业教育是如何安排的?”

安徽省铜陵市6位市委委员、市纪委委员24日下午分别走上询问台,就自己关心的话题对相关政府部门负责人进行了现场询问。而被询问的政府部门相关负责人,在全市党政干部的见证下现场解答之后,还要就回党否令令人满意接受现场测评。

询问和质询制度是一项新的党内民主、党内监督制度。按照中央和安徽省委的有关部署,铜陵市在今年9月出台了《受理党委委员询问和质询工作暂行办法》,使这一制度进入实际操作层面。目前,铜陵市共收到市委委员询问件34件,市纪委委员询问件26件,询问的内容涉及组织人事、机关党建、城建规划、经济发展战略和政策、纪检工作和效能建设,以及环保、教育、科技、交通、社保等方面。

在按照《暂行办法》将这些询问件批转到相关单位进行答复之后,铜陵市召开集中询问会议,选取了其中6项,通过“一问一答”的形式进行公开询问和答复,并进行现场满意度测评。据悉,这种现场集中询问和答复的方式在安徽省尚属首次。(新华社)

2009年度达州重大天气事件

2版

市交通局领导就延长市区出租车客运经营权政策答记者问

4版

元旦春节将至

达城节日市场物丰价稳

本报讯 随着元旦、春节的临近,达城节日市场逐渐升温,市民们忙着办年货。各路商家也备足货源,推出各种优惠促销活动,抢占新年市场先机,达城节日市场物丰价稳。

新年未到,年味已浓。虽然离新年还有将近一周的时间,但大红的灯笼就已经送出新年的祝福。记者在城区各大超市看到,超市的货架上品种丰富、琳琅满目,为吸引消费者,不少商场在积极改善购物环境的基础上,适时推出了特价、打折、赠送、套餐等各种优惠促销活动,使客流量明显增多,销售额大幅提高。

为了满足消费者节日的购物需求,各大超市也做好了充分的准备。某超市负责人告诉记者:“12月下旬以来,我们卖场的客流增加了三四倍,为了满足消费者需求,我们备足了米、

面、油、礼品等节日商品,对生鲜肉类、蔬菜也加大了储备量。”

大型综合超市销售红火,居民节日消费集中的农贸市场也不甘落后。在城区较大的朝阳农贸市场等处记者看到,各类蔬菜、瓜果、肉类等经营户都是积极备足货源,以满足不同群体的消费需求。猪肉卖场区,前来买猪肉备年货的人络绎不绝。经营户告诉记者:“元旦春节要来了,最近生意比平时好得多,我们的价格也没有涨,买肉回去烘腊肉肉,灌香肠的多,我们也准备了大量的新鲜猪肉,保证能让市民买到货真价实的好猪肉。”

达州人过年都有吃腊肉的习俗,节前各个腊货销售点也是生意红火。腊货店老板说:“这几天来买腊肉的人多哦,本地的外地的买的都多,我们也准备了大量的腊肉。”从外地来达州游玩的陈女士说:“我们是外地的,这不要过年了嘛,想来买点东西带回去,达州这边的土特

产挺出名的,像腊肉啊、牛肉干啊,都买了带点回去,尝尝味道。”

为确保消费者节日期间安全消费、放心消费,元旦春节来临之际,我市工商部门也加强了对节日市场的检查,从12月下旬开始,突出抓好私宰猪肉、无检疫证猪肉及其制品、粮油、米面制品、酒类、腌腊制品、超市自制食品,无证无照经营的专项执法检查。(本报记者 孟静 摄影报道)

特别报道



节约“过日子”

■王先奎(宣汉县)



就算是富豪,如果让他把角票、一元、二元、五元钞票随便丢弃,相信他也会舍不得,更何况是平民百姓。有意思的是,人们对看得见的损失痛心疾首,可对“隐形”的损失却视而不见,见惯不惊。比如,家中的灯长明;用过了的电器不拔插头;洗衣、淘菜的水不二次利用;在家做菜,在外点菜不细心计划,吃不了就倒掉……这等于是将口袋里的钱不断地往外扔,而自己却浑然不觉。

也许有人不以为然:不就是浪费点小钱吗?何必锱铢必较?对个人来说,这或许算不上什么“大事”,但对一个单位、一个地方、一个国家来说,却是关乎节约资源,实现可持续发展甚至影响到综合国力的大事。

事实胜于雄辩。算笔帐便能说明这个问题。现在家庭电器众多,就以笔者家中电器为例:两台电视,一台VCD、一台DVD,一台冰箱,一台空调,一套功放音箱,一台热水器,一台微波炉,一台洗衣机,两台电烤炉,一台排风扇。如果稍微注意点,一个家庭两天节约一度电不成问题,那么一年便可节约180度,中国有13亿人口,保守一点按2亿个家庭计算,一年就能节约360亿度电。每度电按笔者所在的贫困县县城电价0.47元计算,一年就会节约169.26亿元。这还不包括千万个机关、企事业单位以及公共设施包括星光闪烁、灯火辉煌、绚丽多彩的城市景观灯等用电。

在“过日子”当中,水、电、油、气、煤等的惊人浪费,会导致资源紧张,价格上涨,最后的买单者是我们每个人、每个家庭,这已经成为不争的事实了。同时,在“过日子”当中,在吃、住两大消费上的浪费更是骇人听闻。据国家权威部门调查披露,不少家庭为了住得华丽、舒服,盲目攀比,过度装修。全国有六成以上家庭每年总计浪费装饰装修费将近300多亿元。吃在餐桌上的浪费更是中国一绝,据餐饮业权威人士保守估计,普通餐馆一桌饭菜一般会剩下10%甚至更多,每家餐馆平均每天倒掉50公斤剩饭剩菜。这样算来,全国一年在餐饮上的浪费就高达600亿元之巨。看到这个数字,黄宏和蔡明令人捧腹的“猪吃了饭店泔水中的‘五粮液’、‘茅台’被醉死”的小品,就再也令人笑不起来了。

从这一点来说,落实科学发展观,建设节约型社会关乎我们每个人的切身利益,我们怎么能浑然不觉、不以为然、无动于衷呢?我们应该迅速行动起来,积极创造条件,力所能及地将资源浪费减少到最小程度。

不见炊烟起 但闻饭菜香

沼气为通川区农民带来福气

本报讯 近年来,通川区紧紧围绕新农村建设,积极实施国家农村沼气国债项目和畜禽养殖场大中型沼气工程,全面推广使用沼气,不断减少农村面源污染,改善农民生活环境,增加农民收入。

2006年以来,通川区先后投入270多万元,普及推广农村沼气能源建设,并注重由小型到大型、由农户到猪场的多形式推进,打造农村生态家园。蒲家镇是全川户用沼气池建设发展较好的乡镇,农户现在煮饭、烧菜用沼气的越来越多,不见炊烟起,但闻饭菜香,成了寻常事。蒲家镇画眉村四组村民张清明在说起沼气池时非常高兴,“建沼气池既节约了能源,又减少了经济负担。最

直接的效果就是现在每个月比以前烧煤气要节约一百多块钱,我们农民赶上了好政策,真有福气。”同村的张明兴借助全区户用沼气池建设契机,大力发展养猪业,用之不竭的沼气用料,使他过上了一把城里人干净、舒坦的日子。张明兴的猪场与住房合用一栋楼,但却基本上看不到猪粪,也闻不到刺鼻的臭味。“我一看到三楼都喂的猪,猪粪用来做沼气的原料足够多,眼下煮饭炒菜这些沼气还用不完,计划今后把沼气用到热水器、电灯照明上。”张明兴一个劲儿夸沼气池建设得好。张明兴今年共出栏250头猪,猪场现在还存栏有150头,每天产生的粪源达500公斤,可满足40多户人家沼气所用。眼下,村

里建沼气池的农户越来越多,他家猪场的猪粪成了抢手货。

据通川区农村能源办负责人介绍,目前,该区农村户用沼气池达4296口,全部覆盖所有乡镇。农村沼气池建设取得了明显的社会、经济和生态效益。建成的户用沼气池年创直接经济效益400万元以上,能源上相当于年替代3500吨标准煤,可减少8500吨二氧化碳的排放;生态环境上可替代薪材和秸秆8000吨,相当于2万亩林地的年生物蓄积量,产生的沼肥可满足1.5万亩无公害蔬菜的施肥需要,可减少20%以上的农药和化肥施用量,使粮食增产15-20%、蔬菜增产30-40%。(本报记者 胡玉石)

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2009年12月29日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
主城区	82	II	良	PM ₁₀
其				
北外片区	81	II	良	PM ₁₀
老城片区	82	II	良	PM ₁₀
南城片区	67	II	良	PM ₁₀
中				
西外片区	101	III(1)	轻度污染	PM ₁₀

达州市环境保护局发布 2009年12月29日

生活周刊热线

2389342-405

2377721

本栏目主持 李媛颐

未经调查 诚请反馈

达城公厕夜间能否开放?

(接线时间12月28日10:15)

市民陈先生来电:由于达城的公厕在夜间不能对外开放,导致一些人趁夜晚之际到处拉屎撒尿,严重影响城市卫生。不是所有趁黑到处拉撒的

人都没有素质,没有厕所以供解急,这应急之事总得找地方解决。现在正值城乡环境综合治理搞得如火如荼的时候,到处拉撒肯定不符合环境综合治理的要求,也不符合文明城市的标准。特此向有关部门建议:达城的公厕夜

间应开放,以解决群众急中之事。可以分路段开放,比如先在市区人流量大、人口相对集中的地方开放公厕,人流量相对少的地方暂时可以不开。当然,市区所有公厕都全天开放,那就更好了。(本报记者 记录整理)